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Begroting 2014  -  Betaaltekorten

Eind 2010 had de Vlaamse Regering te kampen met betaaltekorten. In de 
daaropvolgende jaren werden geen betaalproblemen bij de administratie Financiën en 
Begroting gerapporteerd. Het was bijvoorbeeld niet nodig om de voor 2012 voorziene 
provisies voor betaalincidenties en conjunctuur aan te spreken, hetgeen resulteerde in 
een onderbenutting van respectievelijk 20 en 16 miljoen euro. Bij de begrotingsopmaak 
van 2013 werd een buffer van 150 miljoen euro voorzien in VEK en VAK voor 
“tegenvallende economische groei of extra uitgaven”, maar op 31 december 2013 
werden er opnieuw geen betaalproblemen gesignaleerd, noch bij de ministeries, noch bij 
de instellingen.

1. Werd er voor het begrotingsjaar 2014 ook een buffer aangelegd voor het vermijden 
van betaalproblemen en zo ja, hoeveel middelen werden hiervoor vastgelegd?

2. Werden er in 2014 betaaltekorten bij instellingen, agentschappen (IVA, EVA, 
andere), op uitgavenposten in de reguliere begroting, enzovoort gesignaleerd aan de 
administratie van de minister? Was er sprake van betaalincidenties in 2014? Zo ja, 
graag een gedetailleerd overzicht per instelling, agentschap (IVA, EVA, andere) van 
de omvang van het betaaltekort van 31 december 2014, alsook van de getroffen 
tegenpartijen.

3. Wanneer hebben zich desgevallend de eerste betaalproblemen in 2014 voorgedaan? 
Vanaf wanneer was er staking van betaling?

4. Welke factoren lagen aan de basis van de respectieve betaaltekorten? 
Graag een gedetailleerd overzicht met bijbehorende toelichting. 

5. Werd er vanuit de betrokken agentschappen, instellingen (IVA, EVA, andere) een 
vraag gesteld naar bijkomende middelen? Zo ja, wanneer en hoeveel middelen 
werden er gevraagd en in welke mate werd er tegemoetgekomen aan de vraag? 

6. Werden er voor het begrotingsjaar 2015 ook provisies aangelegd voor 
betaalincidenties en conjunctuur? Zo ja, hoeveel middelen werden hiervoor 
vastgelegd?



ANNEMIE TURTELBOOM
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD 
op vraag nr. 214 van 10 maart 2015
van MARTINE TAELMAN

Vooraleer op uw punctuele vragen in te gaan wil ik nog meegeven dat sinds de 
inwerkingtreding van het Rekendecreet in 2012 er ruimere herverdelingsmogelijkheden 
bestaan voor vereffeningskredieten binnen de begrotingsprogramma’s. Op deze manier 
kunnen eventuele mogelijke betaalproblemen binnen een bepaald programma 
opgevangen worden.

1. In 2014 werd er geen buffer aangelegd voor het vermijden van betaalproblemen. Bij 
de 2de begrotingsaanpassing 2014, die omwille van de regeringswissel pas in het 
najaar werd afgerond, werden alle betaalkredieten wel grondig gescreend met het 
oog op het kunnen honoreren van de betaalverplichtingen. Zo werden de 
betaalkredieten in totaal met 193,8 miljoen euro verhoogd. 

2. Er werden geen betaalproblemen gesignaleerd, noch door de ministeries noch door 
de instellingen. Er was ook geen sprake van betaalincidenties.

3. Gelet op het antwoord op deelvraag 2 is deze vraag zonder voorwerp.

4. Gelet op het antwoord op deelvraag 2 is deze vraag zonder voorwerp.

5. Gelet op het antwoord op deelvraag 2 is deze vraag zonder voorwerp.

6. Voor de begrotingsopmaak 2015 werden geen provisies aangelegd voor 
betaalincidenties en conjunctuur.


